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9_97_BB_E4_BC_A0_E5_c73_390347.htm 今年全国有近百所院

校招收新闻传播类专业研究生，包括新闻学、传播学、广告

学、传媒经济学、广播电视艺术学等七大专业共招生4000余

名，是新闻传播类专业招生最多的一年，传媒专业考研势头

强劲。作为招生人数最多的新闻传播学专业学府，中国传媒

大学研究生招生人数逐年增长，2006年招收696人，2007年招

收764人，2008年计划招收778人。笔者近日在中国传媒大学发

放了30份调查问卷，并进行了采访。一个班考研比例达56% 

八成人生活靠父母调查的30名学生中，本校学生20人，外校

考生10人，其中有13人是本校应届统招本科生，7人是续本科

或其他成人教育考生，往届毕业生有7人。笔者还走访了两个

毕业班，调查发现，某专业08届统招本科班全班50人，考研

和保研的28人，考公务员5人，出国1人，找工作16人，一个

班考研比例达56%。另一个08届某专科续本科全班40人，考研

的有12人，该班的部分同学上学前有相关工作经验，因而考

研比例相对较校这些考生中大部分都是“80后”学生，八成

人生活主要靠父母支持。七成考生花在考研上的开销

在10003000元，个别达到5000元甚至万元以上。小郑是06届播

音专科续本科班的学生，报考辅导班花去将近10000元。他说

，这已经是他第二次考研了，只要能考上，这笔钱花得值。

害怕在社会竞争 考研为获得更多就业机会据同学反映，选择

找工作的同学大都是社会实践能力很强的人，而选择考研则

是害怕过早接触社会或职业目标还没有完全明确。调查显示



，半数以上大学生对就业心存畏惧，46%的人想借考研争取

更高的发展平台，获得更多就业机会。27%的人认为研究生

学历是找工作的敲门砖，14%的人认为考研是为得到家长和

社会的认可，13%的人认为研究生可以扩大交际面。在调查

的30人中，有六成考生根据个人兴趣爱好选择报考专业，大

部分人都希望以后能从事相关工作。一个来自山西舞蹈学院

舞蹈专业的考生告诉笔者，她本科毕业后曾在地方电视台工

作过，收入也比较可观，但自己不喜欢过于复杂的人际关系

，希望将来能考上博士，到高校当老师，过宁静的校园生活

。七成考生最担心英语 跨专业考生占六成考生报考专业以广

播电视艺术学、传播学、新闻学为主，46%的人认为可以借

考研改变现在的生活困境，有71%的考生最担心英语。小阳

是第二次报考传媒大学新闻学了，原本英语专业出身的她去

年却栽在英语上，文科类或艺术类等专业课仍以背笔记和做

以前的考试题为主，平均每人每天要花5小时学英语，这次考

试她不敢再马虎。2008年留京指标15000人据北京高校毕业生

就业指导中心的数据显示，2008年北京地区高校毕业生将突

破20万人，而留京指标只有15000个左右，研究生毕业落户北

京的竞争也越来越激烈，一些人宁愿放弃外地稳定又高薪的

工作成为“北漂”一族。从2005年至2007年就业形势来看，

原本热门的新闻传播类专业就业形势日趋严峻，签三方协议

率呈现大幅下滑趋势。笔者认识的5个2008年毕业的硕士研究

生，其中1人专心找工作，4人边找工作边备考公务员，虽然

考公务员就像中彩票一样难，但他们还是希望借此机会一搏

。5人中至今无一人与用人单位签约。欣然成绩很好，已接到

两个大公司的笔试和面试机会，但都在第三轮败下阵来；小



方等3个女生都是工作后才读研的，本来期望着毕业后能找到

解决户口、薪水也不低的工作，但至今，能解决户口单位的

面试机会一个也没得到。(中国传媒大学研究生 熊妍 )（京报

网-北京日报） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


